
オンラインアンケート２回目（小学４年生～２０代の方）

小学４年生から２０代の方を対象としたモニター依頼を実施しました。
５８２人にモニター登録いただき
２０２４年９月６日から９月３０日にかけてオンラインアンケートを実施しました。
２４６人の方から回答をいただきました。

第２回目は、居場所に関する調査を実施しました。
『家や学校以外でどのような場所を居場所と感じるか。』
『自分が県知事ならどんな居場所づくりをしたいか。』
等の項目に回答いただきました。

結果を次ページ以降にまとめております。

御協力ありがとうございました。
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163人
(66%)

39人
(16%)

41人
(17%)

3人(1%)

回答者の居住地域 回答者246人

紀北

紀中

紀南

県外

114人
(46%)

58人
(24%)

49人
(20%)

5人(2%)

2人(1%)

16人
(6%)

2人(1%)

回答者内訳 回答者246人

小学生・義務教育学校生（４～６年生）

中学生・義務教育学校生（７～９年生）

高校生・高等専門学校生

大学生・大学院生

短期大生・専門学校生

社会人

答えたくない

39人
(16%)

91人
(37%)47人

(19%)

69人
(28%)

あなたは家・学校（授業や部活、クラブ活動など）以外

に、ここに居たいと感じる場所・よく居る場所はありま

すか 回答者246人

たくさんある

いくつかある

ある

ない

59人

54人

16人

36人

35人

65人

55人

26人

42人

0 10 20 30 40 50 60 70

友達の家

塾や習い事をする場所

児童館、公民館、学童保育、その他施設（子ど

も会を含む）

スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー

場など）

公園、広場

図書館

商店街、ショッピングモール

ゲームセンター

オンライン空間（SNS・オンラインゲーム・ラ

イブ配信など）

それは、どのような場所ですか 回答者246人

親戚の家、博物館、美術
館、本屋、フリースクール
バイト先、臨床心理室等

その他
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居場所別 重視している点 回答者２４６人

行きたい時
に行ける

安価・無料
で利用でき

る

他にも友達
がいる

１人で過ご
せる

のんびりで
きる

ありのまま
でいられる

好きなこと
ができる

自分の意
見や希望を
受け入れて
もらえる

新しいこと
を学べる、
チャレンジ
することが
できる

悩み事の
相談に
のってもら
える

色々な人と
出会える

行かないと
いけない
（親や保護
者から言わ
れる）

友達の家 4 － － － 18 5 21 0 0 4 2 0

塾や習い事をする場所 4 0 12 3 2 2 7 0 18 1 2 3

児童館、公民館、学童保育、
その他施設（子ども会を含

む）
5 1 4 0 0 0 1 0 1 0 2 0

スポーツクラブの活動の場
（野球場、サッカー場など）

2 1 8 0 0 1 14 0 5 0 4 0

公園、広場 12 4 6 2 4 1 5 0 0 0 0 0

図書館 11 15 3 6 17 0 8 0 2 0 0 0

商店街、ショッピングモール 8 6 2 2 3 1 30 1 0 0 1 0

ゲームセンター 0 1 3 2 0 0 19 0 0 0 0 0

オンライン空間（SNS・オンラ
インゲーム・ライブ配信な

ど）
3 0 2 3 6 7 16 1 1 0 3 0
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1人

9人

4人

42人

8人

12

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

（行きたい場所はあるが）どこにあるか知

らない

（行きたい場所はあるが）家・学校から遠

い

（行きたい場所はあるが）お金がかかるた

め

家・学校で十分満足している

他の場所に行く時間・余裕が無い

分からない

家・学校（授業や部活、クラブ活動など）以外に、ここに居たい

／よく居る場所がないと感じる理由を教えてください。(複数回

答) 回答者69人

61

88

3

7

38

20

2

1

4

自宅（自分の部屋）

自宅（みんなの部屋）

祖父母宅

友達の家

学校（部活、クラブ活動など）

塾・習い事

公園、広場

図書館

児童館、公民館、その他施設

（子ども会を含む）

0 20 40 60 80 100

平日の放課後はどこで過ごすことが多いですか。

回答者228人（学生のみ）

外で遊ぶ

その他

59人

101人

10人

4人

16人

10人

1人

1人

14人

2人

自宅（自分の部屋）

自宅（みんなの部屋）

祖父母宅

友達の家

学校（部活、クラブ活動など）

塾・習い事

児童館、公民館、その他施設（子ども会を含む）

家のまわり

商店街、ショッピングモール

アルバイト先

0 20 40 60 80 100 120

休日はどこで過ごすことが多いですか。回答者228人（学生のみ）

グランドでスポーツ
イベントに参加等

その他

自宅での平日の過ごし方（自由記述）上位３件
①勉強 ６４人
②ゲーム ５１人
③YoutubeやＳＮＳスマホ利用 ３４人
その他 テレビ、ダラダラする、読書

家族とおしゃべり等

自宅での休日の過ごし方（自由記述）上位３件
①ゲーム ６１人
②勉強 ４０人
③YoutubeやＳＮＳ、スマホ利用 ３４人
その他 趣味・好きな遊び（工作・お菓子づくり・

音楽演奏など）、読書・漫画等

4



99人

38人

22人

42人

34人

0 20 40 60 80 100 120

自然体験（キャンプ・生き物観察・登山・星空観察など）

芸術・文化体験（美術鑑賞・ものづくりなど）

ボランティア

職業体験

ない

これから体験してみたいことはありますか。 回答者246人

スポーツ、海外旅行、料理教室など

その他

94人
(38%)

108人
(44%)

35人
(14%)

9人(4%)

あなたは今どれくらい幸せであると感じていますか。

回答者246人

とても幸せ

幸せ

どちらでもない

不幸せ

35人
(14%)

43人
(18%)

126人
(51%)

42人
(17%)

こども食堂を知っていますか 回答者246人

行ったことがある

よく知っている

名前だけは知っている

知らない
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アンケート回答者の概要（小学４年生～対象）

28

33

18

15
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50

20

27

8
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20
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

たくさんある

いくつかある

ある

ない

『あなたは家・学校以外に、ここに居たいと感じる場所・よく居る場所はありますか』の回答別

『あなたは今どれくらい幸せであると感じていますか。』 回答者246人

とても幸せ 幸せ どちらでもない 不幸せ
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具体的な居場所

公園（17人） 広い、安全、ボールで遊べる、すずしい、幅広い世代で遊べる、中高生以上だけが対象、自然がいっぱい
大規模なアスレチック、無料）

図書館・自習室(11人） 混雑していない、自習スペースが多い、外観が綺麗、個人用の仕切りがある、無料
屋内運動施設(10人) 温度管理・雨天利用可、遊具が充実
娯楽商業施設(10人)

公的な居場所は必要ないと思う。行きにくく感じる(2人)

居場所に求める要素

気軽に行ける(27人)，安心できる・安全な場所(18人)，皆が楽しく過ごせる(16人)，無料または安価で使える(14人)
なんでも相談できる。専門スタッフがいる(13人)，交流ができる場(10人)，のんびり過ごせる(10人)

もしあなたが県知事だったら、どんな居場所づくりを進めて行きたいですか。
どのようなことが必要だと思いますか。（自由記述）回答者 246人
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居場所

・若者が遊ぶところが少ない。せっかく自然も豊かなので、それを活かした遊びの場をたくさん設け、県外から大人も楽
しめる施設がたくさんできたらいいと思います。

・公園が増えたり、外で安心して遊べる場所が増えると嬉しい。
暑い時は学校でも外で遊べないことが多いから、部屋で涼しく遊べる場所も増えると嬉しい。

・遊べる場所がない。ボール禁止の場所ばかりで、遊具も錆びてて遊びたいと思えない。
県や市の体育館施設をもっと気軽に使えるようにして欲しい。

・遊べるところがないので、必然と家でゲームをしたりして過ごすことになって、親にいつも怒られる。

学校・勉強

・もっと若者に教育をする環境を与えることが少子高齢化のこの時代にもっとも良い事だと思います。特に大学に行きたい
けどお金が無くて諦めたり塾に行きたいけどお金の面で行けない人が沢山いると思うので教育に対するお金についてもっ
と考えてくことが必要だと思います。

・高校の選択肢が少ない

・小学生が読める本をたくさん置いて下さい。近くに小学生がたくさん住んでいるのに小さな子の絵本や漫画か大人の本し
かありません。

・学校に行けない(不登校)人への偏見を無くしたい。

・図書館が遠く、勉強するスペースが最近できたが、利用しにくい。

・学校の始業時間と電車の時間が合っていないから、毎日すごく急いで学校まで行かないといけない。バスの都合で一つ前
の電車には乗れないため、疲れる。
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その他

・横のつながりが欲しい。もっと色んな人と出会いたい。

・こどもが大人と関わる機会をもっと作ってほしい。学校から職業体験に行ったり、保育園や老健施設など異世代の交流が
必要だと思う。

・登下校時に危険な自転車が多いので、小さいこどもだけではなくて、高校生や大人にも安全運転を徹底してほしい。

・最近のこどもは…っていうフレーズが嫌い。子どもをみる大人が減って、偏った成⾧をしている気がする。
教員や放課後にみる人を増やしたり、集まれる場所を作ったりすることで他府県から見て魅力的な和歌山県になるので
はと思います。

・（こども達には）もっと自分の意見を発信していって欲しいと思います。

・就職先がないので 地元に帰りづらいです。

・こどもが減っているので、若い世代がこどもを作りやすいように助成金が複数あったらいいと思います

・役所の相談窓口、遅くまでやっていてほしい。

・私たち、若者が、将来どんな事をして行くのか、具体的に考えていくように、職業体験や、○○教室などを開いて行って
欲しいです！
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